Chalmers Tekniska Hégskola 2010-08-23

Teknisk Fysik 14.30-18.30

Tentamen i FYSIK FOR INGENJORER for D2 [tif085).

Lérare: Ake Faldt tel 070 567 9080

Hjalpmedel: Physics Handbook, Beta, SMT, TEFYMA eller motsvarande gymnasietabell. Valfri

kalkylator (tdmd pa fér kursen relevant information) samt ett egenhandigt framstallt
A4-blad med anteckningar.
Granskning 12.15-12.45 onsdagen den 1 september 2010,

1. Tva block (A och Bj rir sig tillsammans tack vare friktionen mellan dem, nar en kraft
F = 200 N appliceras sasom figuren visar, B befinner sig pa ett underlag dar den dynamiska
friktionskoefficienten mellan B och underlaget ar 0,800. Hur stor &r friktionskraften mellan de
bada blocken. (4 p)
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2. Tre partiklar (1, 2 och 3) vardera med massan 0,25 kg befinner sig i vila vid t = 0 sekunder i
punkterna (-4, 0), (2, 0) och (0, 3] dér koordinaterna &r (%, ¥) och enheten meter. De paverkas
av var sin kraft Fi= (0, -3), Fz= (0, 5) och F3= (4, 0) déar enheten ar N. Ange var systemets
masscentrum befinner sigvid t = 2s. (4 p)

3. Radien hos en rulle med mycket tunt papper ar 7,6 cm. Den har tréghetsmomentet 3,3 103
kg/m? . En kraft F som har storleken 2,5 N appliceras i anden pa rullen under 1,3 s, sa att
papper bérjar rullas ut. Pappersrullen paverkas samtidigt av friktion och denna ger upphov till
ett konstant bromsande vridande moment som &r 0,11 Nm. Hur mycket papper rullas ut
under den tid som kraften ar applicerad och hur mycket papper rullas ut fran det att F
appliceras till dess att rullen slutar att rotera? 4 p

4. En bensinmotor har en verkningsgrad som ar 25%. Den avgivna mangden varme ar 1,50 MJ
per timma. Hur lang tid tar det for motorn att utféra ett arbete som ar pa 3,00 MJ?
4 p

5. En dykare slapper ut en luftbubbla som har en volymen 2,0 kubikcentimeter 15 meter under
vattenytan. P4 detta djup &r temperaturen 7,0 grader Celsius. Hur stor ar luftbubblans volym
nér den nar vattenytan om temperaturen dar ar 20 grader Celsius?

(4 pl

6. En fiolstrang vars langd = 0,50 m och massa = 0,020 kg ar spand med kraften 100,0 N. Den
svanger med sin andra dverton och amplituden mitt pa de tre bukarna &r 5,0 mm. Pa
avstandet 0,10 m fran den ena punkten av strangen finns en gronmalad punkt som svinger
upp och ner.

a. Vilken frekvens svinger punkten med?
b. Hur stor 4r amplituden f6r den gronmalande punkten?
c. Hur stor ar accelerationen [6r den grénmalade punkten nar den befinner sig i det dvre
vandlaget?
4 pl
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